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2.7.2.1 Sestavení K – mapy z algebraického výrazu

Cíle: Po prostudování této kapitoly by jste měli být schopni: 

· sestavit K-mapu z daného algebraického výrazu

Př. Určete velikost a zápis K – mapy pro danou funkci ,,z“, která je dána vztahem

 z = ā * b * c + a * b
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První člen výrazu ā * b * c stanoví, že Z = 1, je-li a = 0, b = 1, c = 1, do příslušného políčka mapy zapíšeme 1.

Druhý člen a * b říká, že Z =1, je-li a = 1 a b = 0. V tom případě zapíšeme jedničky do políček mapy všude ta,. kde a = 1 a b = 0.

Protože ve všech ostatních případech má funkce hodnotu 0, napíšeme do zbývajících políček nuly.
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Z=(a*xb*c)+(axbxC)+(axbXc)=(aXbXc)+axbx(C+c)
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Cvičení:

1. Sestavte K-mapu logické funkce, která je dána výrazem:
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Výsledek:

2.7.2.2 Určení algebraického výrazu Z   K- mapy

Cíle: Po prostudování této kapitoly by jste měli být schopni: 

· sestavit algebraický výraz z K - mapy

Z K – mapy lze přímo určit odpovídající výraz ve formě součtu součinů nebo součinů součtu  
1. Výraz ve tvaru součinu součtů dostaneme napíšeme-li pro každé políčko obsahující jedničku kombinací odpovídajících vstupních proměnných ve formě součinu. 

Proměnné, kterým přísluší hodnota 0 negujeme. Tyto součiny pak spojíme v součet.

Příklad:

     Určete algebraický výraz ve tvaru součtu součinů odpovídající následující K – mapě 
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2. Výraz ve tvaru součinu součtů dostaneme, napíšeme-li pro každé políčko obsahující 0 kombinaci odpovídajících vstupních proměnných ve formě součtu. Proměnné, kterým přísluší 1 negujeme. Tyto součty pak spojíme v součin. 

Příklad 

     Určete algebraický výraz ve tvaru součinu součtů odpovídajících následující K-mapě
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Příklad

1. Dokažte, že platí výraz a + (b * c) = (a + b) * (a + c)

2. Pro levou i pravou stranu rovnice sestavte K – mapu. Co pro obě K- mapy 
3. Sestavte tabulku pravdivostních hodnot.
4. Vyjádřete výraz ve tvaru součtu součinů ve tvaru součinu součtů.
5. Dokažte že výraz ve tvaru součtu součinů se rovná výrazu ve tvaru součinu součtu.
Řešení:

1. Hodnoty ve sloupci a + (b * c) a (a + b) * (a + c) se rovnají, z čehož vyplívá že výraz 

    a + (b * c) = (a + b) * (a + c) PLATÍ 
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2. Z bodu 1. vyplývá, že K – mapa je pro levou i pravou stranu rovnice stejná. Platí rovnost musí platit rovnost i pro K- mapy
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3. Tabulka pravdivostních hodnot opět vyplývá z bodu 1.

4. Součet součinů 
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    Součin součtu
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5.
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Závěr: 

     x = y, z čehož vyplývá, že součet součinů se rovná součinu součtů.

Porovnáme-li výsledky s bodem 1., tak zjistíme, že jsou stejné, z čehož plyne rovnost všech vztahů navzájem:

a + (b * c) = (a + b) * (a + c) = (a * b * c) + (a * b * c) + (a * b * c) + (a * b* c) + (a * b * c) 

= (a + b + c) * (a + b + c) * (a + b + c) 

Rozdíl je ve složitosti vztahů. Vždy volíme jednodušší (kratší) vyjádření, které pak ještě můžeme buď upravit pomocí zákonů Booleovy algebry nebo minimalizovat pomocí K-mapy.
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